

2025产业科技创新与投资促进大会在南京举行

## 102个重大项目签约,投资额超1300亿

3月26日,南京市召开2025产业科技创新与投资促进大会。大会全面展示了南京产业投资环境、科技创新与产业创新生动案例、科创金融改革成果等内容,一系列科技创新与投资促进的新举措重磅发布。大会期间共有102个重大项目签约落地,计划投资总额超1300亿元。

大会当天,来自全球的知名企业、高校、创新平台、驻华使领馆、国际组织机构等约800位嘉宾共襄盛会。重点嘉宾包括中国东方航空集团有限公司董事长王志清,通用技术集团总经理崔志成,宝马集团高级副总裁薄一山,国家绿色发展基金股份有限公司党委书记、董事长寿伟光,中国工程院院士、东南大学校长孙友宏,中国工程院院士、东南大学学术委员会主任缪昌文,京津冀国家技术创新中心主任王多祥,阿联酋驻沪总领事穆哈纳德·纳克比,瑞士驻沪总领馆总领事部凯文,阿中合作与发展协会主席卡西姆·特法利等。大会上,江苏省、南京市、商务部投资促进局领导,以及2011年诺贝尔化学奖获得者丹·谢赫特曼、通用技术集团总经理崔志成、巴斯夫大中华区总裁楼剑锋、奇安信董事长齐向东先后致辞。

作为大会重点环节,本次重大项目集中签约为主导产业重大项目以及示范带动性强的优质项目。代表性项目有:国网电科院智能电网产业集聚区项目,总投资额达百亿元,将建设高端电力装备智能制造中心、试制中心和工艺支撑中心,同时将加强功率器件产业发展资源能力建设和电力电子装备生产试验基地建设,项目建成后,将有力推动国网在宁产业集



大会现场 主办方供图

聚,实现产业扩容升级。华天国产先进芯粒集成项目,拟建设2.5D、3D高端封测研发平台及封测生产线,打造引领高性能计算时代的芯粒封装生产基地。

本次大会上,省级概念验证中心、南京科技成果转化学院、南京(江北新区)颠覆性技术创新中心等创新载体先后揭牌,凸显出南京在支持科技创新工作中的坚定决心和培育、转化前沿性、颠覆性技术上的务实举措。大会上还宣布成立人工智能(软件)、机器人、生物医药、新一代信息通信4个产业攻坚推进办公室和南京市产业招商中心,发布了投资促进新举措,彰显出南京集中全市优势力量攻坚突破重点领域,以更强劲培育和发展新质生产力的鲜明态度。

本次大会大咖云集,相关行业领袖和学界精英纷纷建言献策,赋能南京创新发展。香港科技大学校董会主席沈向洋、德国隐形冠军之父赫尔曼·西蒙、宝马全球高级副总裁薄一山、长城战略咨询董事

长武文生、深创投总裁刘苏华、天创电子董事长刘爽先后聚焦AI大模型、汽车智能化、隐形冠军培育、人形机器人等热点议题进行主旨演讲,为我们带来了一场产业科技前沿领域的饕餮盛宴。

此外,为链接全球产业资源,强化与顶尖科技的深度合作,作为此次大会重要前奏,南京市还开展系列跨国企业对接活动,共同探讨推动新能源、智能制造、生物医药等领域战略合作,为南京产业链升级注入新的强劲动能。市投促局与德国默克中国公司还签订合作备忘录,计划推动新药研发、医疗器械制造等新业务和投资项目在宁落地,并深化校企人才等合作。

后续,南京将依托本次大会搭建的全球资源对接平台,持续深化与顶尖科技和前沿产业的对话合作,加速构建开放生态圈,推动更多科技成果转化为新质生产力,打造具有全球影响力的产业科技创新中心主承载区。

现代快报/现代+记者 史童歌 王新月

南京百年商业街太平南路上新  
三十四标街区今天正式开业

三十四标街区完成“微更新”,今日开街营业 现代快报/现代+记者 王益 摄

现代快报讯(记者 王益)南京的太平南路是一条拥有百年历史的商业老街,3月26日,现代快报记者探访发现,在经历了修缮、复建、新建的“微更新”后,太平南路中段的三十四标更新项目已经基本完成招商,27日正式开街营业。据悉,后续将以餐饮等业态为主,并定期引入文化节、文化艺术展览等,打造“餐饮+文化”的特色文化商业街区。

三十四标位于民国风貌特色街太平南路中段,常府街与太平南路交叉口东北角。和“马标”“炮营”一样,这个南京老地名也和清末的部队有关,“标”相当于现在的“团”。上世纪30年代,共和书局就坐落于这一带,其造型优雅精致,是典型的二层民国建筑。而从上世纪50年代开始,三十四标地块进驻了居民和工企单位,下店上宅,快餐店、小卖部等业态混杂。后来,因为房屋年代久远,渐渐成为棚户区。随着时间的推移,里面的历史建筑年久失修,不少已破败不堪。

从2017年开始,三十四标进入了改造周期。项目施工建设从2021年开始,至2024年建成。整个项目由9栋建筑组成,其中1号楼、2号楼进行修缮后,保留着最具近代历史风貌的特征;3至8号楼通过后期复建,极大程度还原了当年的历史风貌;9号楼为新建大楼,位于项目最北侧。

3月26日上午,现代快报记者在现场看到,米黄色的外墙、深砖红色木质门窗、黑瓦坡顶,还有二层的小阳台,攀附着藤蔓与花草,整体充满了民国建筑风

情。加上春光明媚,梧桐深影,吸引了不少市民驻足拍照。这个街区仍旧以三十四标命名,入口处布置了龙门架,上方悬挂着复古样式的灯笼,侧面有一面打卡墙,装饰以花卉瀑布、电话亭、邮筒等氛围感布置,非常出片。

目前来看,沿街的店铺都已经开门营业了,其中有热门品牌的饮品店、南京的网红餐馆,也有一些新面孔,比如其中一家海派粤菜,据介绍是来自中国香港的品牌,这家门店是内地首店。此外,还有年轻人喜爱的咖啡店、烘焙店,店内装修风格也是复古风,与外部环境相适应,有消费者正在打卡,拍照。咖啡店的工作人员介绍,他们是去年12月入驻的,“明天整个街区正式开街,我们也会推出活动。”

“整个街区的招商面积在2800~2900平方米之间,目前除了3号楼还在洽谈,其他都已经完成了招商。”明商集团新街口公司负责人沈良强介绍,目前街区入驻的企业有8家,已经开业的店铺以餐饮为主,消费贴近大众,主要承接来自新街口、科巷、夫子庙等区域的游客,同时服务于周边的医院、居民区、写字楼。5月份万达美华酒店也将开业,有别常规的营业模式,其2—6层为住宿,1楼大堂则将探索日咖夜酒的餐饮空间。

据悉,整个街区以餐饮+文化为主,定位文旅消费,设置有文创摊位,后续每年还将举行4—5场不同主题的文化节或者文化艺术展览。“27号举办开街仪式,除了摄影活动外,也会发放消费优惠券。”

今年前两个月

## 南京居民消费价格同比下降0.4%

现代快报讯(记者 杨晓冬)3月26日,南京市统计局发布2025年1—2月南京经济运行情况。现代快报记者了解到,1—2月,南京市工业、消费增速加快,投资领域结构持续优化。其中,随着“两新”政策加力扩围,相关行业较快增长,1—2月,全市电子和电气机械专用设备制造、农林牧渔专用机械制造、铁路运输设备制造、船舶及相关装置制造等行业增加值同比分别增长30.0%、11.8%、34.2%、19.5%。

数据显示,1—2月,全市规模以上工业增加值增长6.0%,分别

较去年同期、去年全年提高1.8个、2.8个百分点。全市高技术制造业增加值增长6.1%,其中计算机及办公设备制造业、医疗仪器设备及仪器仪表制造业分别增长31.6%、10.5%。

消费方面,1—2月,南京实现社会消费品零售总额1519.61亿元,同比增长7.9%,较去年全年提高3.6个百分点。基本生活类和部分升级类商品销售增势较好,限额以上单位粮油食品类、体育娱乐用品类商品零售额分别增长23.1%、56.4%。消费品以旧换新政策效应持续显现,相关商品消费潜力较快

释放,限额以上单位通信器材类、文化办公用品类、汽车类、家用电器和音像器材类商品零售额分别增长41.6%、70.3%、29.5%、14.0%。

此外,1—2月,全市居民消费价格同比下降0.4%。分类别看,食品烟酒类下降0.8%,衣着类上涨0.5%,居住类下降0.3%,生活用品及服务类下降1.7%,交通通信类下降3.0%,教育文化娱乐类上涨0.1%,医疗保健类上涨2.0%,其他用品及服务类上涨7.1%。1—2月,全市工业生产者出厂价格同比下降1.6%,降幅较去年同期收窄0.7个百分点;购进价格同比下降2.3%。



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏  
传递阅读的力量



扫码了解书香江苏